

# 卡扎菲被草草秘葬沙漠坟场

仅堂兄在场,4名目击者发誓永不泄密 下葬前日老家油库爆炸百余人死亡

利比亚多名官员25日说,卡扎菲当天落葬于沙漠深处一秘密地点,据称,这样做是为了避免卡扎菲落葬地成为其支持者聚会场所。落葬时,卡扎菲的两名堂兄弟在场。

24日晚,卡扎菲老家苏尔特的一座油库爆炸,至少100人死亡。

## 沙漠地带秘密下葬

利比亚“过渡委”一名官员说,当地时间25日清晨,卡扎菲已在利比亚沙漠一处不为人知的地点下葬,落葬过程颇为简单,卡扎菲的第五子穆塔西姆一同下葬。宗教人士举行了宗教仪式。卡扎菲的两名堂兄弟在场,两人20日被俘。

一名不愿公开姓名的“过渡委”官员24日说,卡扎菲尸体腐化,“已经不能再搁着了”。

在被埋葬之前,卡扎菲的遗体被放于米苏拉塔一家肉铺冷藏库中向市民展览了4天。

## 当局承诺调查死因

“过渡委”和支持卡扎菲的部族以及“过渡委”内部一直在讨论如何处理卡扎菲遗体。一名“过渡委”官员24日说,各方没有同意把遗体交给支持卡扎菲所属的部族。

卡扎菲落葬地点让“过渡委”颇费思量。一名“过渡委”官员几天前说,卡扎菲落葬时只会有4人在场,他们都会向《古兰经》起誓,承诺永远保密,以免落葬地点泄露后成为卡扎菲支持者聚会场所。

不少人质疑“过渡委”对卡扎菲遗体的处理和卡扎菲的死因。“过渡委”主席贾利勒24日承诺成立专门委员会,调查死因。



10月24日,在利比亚米苏拉塔,人们在卡扎菲被捕前乘坐的汽车上拍照留念。新华社图

## 分镜头

### 苏尔特一油库爆炸致百人死亡

卡扎菲老家苏尔特的一座油库24日晚爆炸,至少100人死亡。

执政当局“全国过渡委员会”军队指挥官莱斯·穆罕默德25日向法新社记者描述,油库剧烈爆炸并燃起大火。现场“令人心痛”,有“几十具烧焦的尸体”。

穆罕默德说,超过100人死亡,50人受伤。爆炸发生时一群居民在油库外等待给车加油。

另外,“人权观察”组织紧急事件负责人彼得·鲍卡特25日说,苏尔特附近大量武器无人看守,一些火箭弹、迫击炮弹和坦克等露天放置。一些民众和反卡扎菲武装人员乘坐小型客货两用车到囤放地点拿武器。

## 行踪

### 老卡二儿子赛义夫欲持假护照逃亡

“过渡委”一名官员24日披露,根据情报,卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰正准备从利比亚、尼日尔和阿尔及利亚三国交界处,持一本假护照逃出国。

这名没有公开姓名的官员说,情报人员在南部截获的卫星电话通信记录显示,赛义夫计划让人协助其逃亡,这名官员告诉路透社记者,“邻国的情报部门也向我们通报了这一信息”。

他说,尽管获知情报,由于利、尼、阿交界处是广阔沙漠且出境通道众多,“过渡委”武装几乎无法追踪和拦截赛义夫。

赛义夫精通英文,是卡扎菲的儿子中迄今唯一下落不明者。他据传率部先后在拜尼沃利德和苏尔特作战,苏尔特陷落后不知所踪。 ■综合新华社

## 遭韩国扣留中国船员 缴罚款后返回

外交部发言人姜瑜25日说,韩国扣留三艘中国渔船一事已得到妥善解决,中国驻韩国使馆已向韩方提出交涉。目前中国三艘渔船和船员在缴纳罚款后已陆续离开返回。

姜瑜是在当日下午举行的例行记者会上做上述表示的。

“我们希望中国渔民遵纪守法、合法作业,同时希望韩方在执法过程中,保障中国渔民的人身安全和合法权益。中方希望中韩渔业合作继续健康发展。”姜瑜说。

此前,据报道,韩国海警22日武力扣押了三艘中国渔船,并对被扣留的31名船员进行调查。 ■据新华社

## 美空军再度停飞“猛禽”

美国军方官员24日说,由于飞行员驾机过程中再次出现缺氧症状,美国空军被迫再度停飞F-22型“猛禽”式战机。

一名空军发言人说,弗吉尼亚州和阿拉斯加州空军基地指挥官出于安全考虑,命令数十架F-22战机“暂停”上天。

F-22“猛禽”战机已受飞行员“缺氧”问题困扰多时,今年5月至9月停飞4个月,以便工程师检查供氧系统是否存在问题。美国空军上个月准许F-22战机重新上天,但迄今未对接二连三发生的飞行员缺氧事件给出明确解释。

一些军事分析师认为,美空军一系列检查和测试未能找到问题根源。

F-22是美国最新一代战机遇备躲避雷达探测和超音速巡航等多种能力,单架造价超过1.4亿美元。 ■据新华社

## 发出直接警告,撤回驻叙大使 美国要对叙利亚动手了?



9月28日,大马士革,叙利亚政府支持者向美国驻叙大使车辆投掷石块。IC图

美国国务院24日宣布,撤回美国驻叙利亚大使罗伯特·福特,原因是他的人身安全受到威胁。

路透社援引一名不愿公开姓名的西方国家外交人士的话报道,福特23日离开叙利亚返回美国,“叙利亚官方媒体抨击福特的报道近期增多”。

发言人唐纳说,此前美国方面接到了“确实可信的威胁”,美国目前不能决定福

特将何时重返叙利亚,将根据美国“对叙利亚政权所施加的刺激和实时的安全局势评估”来做出判断。叙利亚3月爆发反政府示威活动以来,福特多次与一些反对派高层会面,招致叙利亚政府不满。

9月28日,福特在叙利亚首都大马士革与一名反对派重要人物会面时遭到部分民众围攻,被扔鸡蛋和西红柿,福特的车队中几辆汽车受损,没有人员伤亡。

## 背后

### 美国议员呼吁采取军事行动

参议院议员麦凯恩23日在约旦举行的世界经济论坛阿拉伯特别会议上说:“利比亚的军事行动现在已经接近尾声,我们的关注焦点应该转向叙利亚,考虑以切实的军事行动来保护叙利亚平民的生命。”

麦凯恩警告称,利比亚前领导人卡扎菲已经为他所犯下的错误付出了生命的代价。也有专家认为,利比亚与叙利亚不可同日而语,“西方国家计划通过武力解决叙利亚问题的观点仍存疑问,实施起来也有困难。” ■综合新华社、北京晚报

# 关注过敏性哮喘 针对过敏性哮喘的多中心临床研究

近二十年来全球哮喘发病率不断上升,目前患者已超过三亿。中国至少有2000万以上哮喘患者,但只有不到5%得到规范化治疗。许多哮喘患者因治疗不当,病情反复,肺功能越来越差,甚至急性发作造成死亡。哮喘是顽固的慢性疾病,不仅会影响儿童生长发育,造成误学;还严重降低成年人工作能力和生活质量,给患者个人、家庭和社会带来沉重的负担,成为公共卫生问题。

目前,诺华制药正在进行一项多中心的临床研究,国内有多个城市的多家医院参与。其中,长沙有3家医院参与,分别是中南大学湘雅医院、中南大学湘雅二医院、中南大学湘雅三医院。对于符合以下入选条件并同意参加该项研究的病人,将有机会去上述医院参加此次研究。在为期30周的研究期间,研究基地呼吸科的专科医生将免费为病人进行研究相关的体格检查和实验室检查,并提供免费研究用药。

### 主要入选条件:

- 1) 成年男性或女性,年龄18岁至75岁。
- 2) 过敏性哮喘病程≥1年。
- 3) 使用中等或高剂量的吸入型糖皮质激素和吸入型长效β<sub>2</sub>受体激动剂(LA-BA)治疗,疗程超过3个月。

具备以上条件并有意参加者,欢迎电话咨询。

### 咨询电话:

医院	地址	联系人	联系电话	联系时间
湘雅医院	门诊2楼肺功能室	陆/周医生	0731-84327219 0731-84327181 13875954802	8:30-12:00 15:00-17:30
湘雅二医院	门诊6楼肺功能室	刘/纵医生	0731-85295044 15874188270 15873144616	8:30-12:00 15:00-17:30
湘雅三医院	住院楼2楼临床试验办公室	詹/杨/张医生	0731-88618116	8:30-12:00 15:00-17:30